

гроба. Христіане, гледатели тѣка колко голѣми и чѣдни тайни има. Защо са преобрази христосъ?

Не за друго, но да покажи своето божество на апостолаты, за да ги утврди на вѣрѣ, да не са совлазнѣтъ, когато видѣтъ распатіето мѣ. И друго да покажи чи тѣй ще промени на озни свѣтъ нашето тѣло, когато възкръснине отъ гробовете. И както са просвѣти неговото лице, тѣй ще са просвѣтѣтъ на озни свѣтъ сичките праведници. Защо са преобрази христосъ само предъ тримата апостола, а не предъ сичките? Защото Іуда не вѣше достоенъ да гледа съ предагеланыте си очи христовото преображеніе, ако ли оставѣше христосъ само Іуда, чи да са преобрази предъ единадесате, послѣ щеа да рекѣтъ, нѣкои какъ Іуда за тѣй го предаде. Защо додоха на христовото преображеніе Моисей отъ мертвыте и Іліа отъ живыте? Съ това христосъ утвѣрилъ какъ не е противенъ на закона Моисеева, и какъ е богъ на живыте и мертвыте. Защо христосъ заповѣда на апостолаты да не казватъ никому така видѣніе? едно за да навчи насъ на смиреніе, а друго да не са совлазнѣтъ нѣкои като чѣатъ това и видѣтъ послѣ неговото распатіе.

Ето, видители колко голѣми тайни има днешното христово преображеніе? И колко голѣмо просвѣщеніе? Тѣй ще са преобрази нашето тѣло въ послѣдныа день, и тѣй ще са просвѣти нашата дѣша, ако са сподобиме да бѣдемъ при бога. Помыслете какъ въ человекѣ има двѣ части: дѣша и тѣло, но тѣхната слава на оный свѣтъ не ще да бѣде равна: защото человекѣската дѣша е дѣхъ, и ще има дѣховна слава, и безкраино просвѣщеніе, отъ гледаніето на божіето лице. Ще бѣде свѣтла и премѣдра, ще познава совершенно божіитѣ работы, само божіето същество и неговѣтъ сила не ще да постигни. Тога въ насъ страсть и похоть не ще да има, ще бѣдемъ като ангели, утвърдени въ божіитѣ благодать, и за това не ще да согрѣшаваме никога. И ще бѣдемъ властители: защото ще сѣднемъ на божіите престола и ще царѣваме съ него. Но знаетели какъ ще царѣваме съ него? Тамо съ любовъ ще са соединимъ при бога, съ ангелыте и со сичките праведны, и ще имаме сички една кола и една власть. Каквото ще иска единъ това и сичките, и каквото ще искатъ сичките, това и богъ. За това ще бѣдѣтъ сичките като совершенни царѣ.

О колко голѣма честь и слава ще бѣде на нашыте дѣшы, кога станеме подобни (прилични) съ бога, о неизказанно достоинство и благополѣчіе! Да гледаме пресвѣтлото лице на бога, който е направилъ сичкѣтъ небесна и земна красота, и сичките ангелски и человекѣчески умове. Ни на този свѣтъ гледаме божіите зданіа и са